Mise en place de Rézo Pouce, Rézo Pro et Rézo Seniors sur le territoire du PETR Forêt d’Orléans-Loire-Sologne (49 communes)
Mise en place de solutions de mobilité 
Objet et lieu de l’opération
Le projet se compose de trois volets différents mais complémentaires pour proposer des solutions de mobilité alternatives sur le territoire rural et péri-urbain du PETR Forêt d’Orléans-Loire-Sologne. 
Le premier volet consiste à mettre en place Rézo Pouce sur le territoire du PETR Forêt d’Orléans-Loire-Sologne (49 communes). Rézo Pouce est un système d’autostop organisé et sécurisé qui met en relation gratuitement des automobilistes et des autostoppeurs pour de courts trajets du quotidien. Rézo Pouce propose aux habitants une solution de mobilité alternative dans un contexte rural et péri-urbain où les déplacements sont un véritable enjeu. Après réflexions et échanges avec les mairies, des arrêts sont positionnés dans les communes dans des lieux opportuns et sécurisés. Rézo Pouce cible en priorité des publics ne disposant pas de véhicule ou ne pouvant pas conduire (jeunes  à partir de 14 ans, personnes âgées, personnes à mobilité réduite…) 
Les utilisateurs sont identifiés par une carte personnelle et un macaron conducteur et sont mis en relation directement par les arrêts Rézo Pouce ou par une application numérique. Sur la plateforme internet, les utilisateurs potentiels peuvent consulter l’ensemble des arrêts existants sur la commune. Le PETR aura tout un travail de promotion et de sensibilisation pour faire connaître l’existence de ce Rézo et d’inciter les habitants à l’utiliser. 
Pour aller plus loin, le PETR a décidé de favoriser la mise en place de deux services alternatifs autour de Rézo Pouce : Rézo Pro et Rézo Seniors.
Le deuxième volet du projet concerne Rézo Pro. Ce dispositif est une plateforme de covoiturage domicile-travail pour les salariés d’une entreprise ou collectivité. Ce sont les entreprises qui adhèrent directement à la plateforme. Le seul pré-requis est de faire partie d’un territoire qui a mis en place Rézo Pouce. Le PETR est là pour promouvoir cette plateforme directement auprès des entreprises et des collectivités du territoire. 
Le dernier volet du projet consiste à faire connaître la plateforme de covoiturage Rézo Seniors qui met en relation des automobilistes volontaires avec des seniors ne pouvant plus conduire pour des trajets ponctuels du quotidien (rendez-vous médical, courses, …) Le PETR pourra s’appuyer sur le réseau de professionnels de santé et du social avec qui il travaille dans le cadre de son Contrat Local de Santé pour promouvoir cette plateforme et sensibiliser de potentiels utilisateurs. 
Le territoire couvert par l’initiative est le PETR Forêt d’Orléans-Loire-Sologne, soit 49 communes et 3 communautés de communes :
Aschères-le-Marché, Bougy-lez-Neuville, Loury, Montigny, Neuville-aux-Bois, Rebréchien, Saint-Lyé-la-Forêt, Trainou, Vennecy, Villereau (Communauté de communes de la Forêt)
Bouzy-la-Forêt, Châteauneuf-sur-Loire, Combreux, Darvoy, Donnery, Fay-aux-Loges, Férolles, Ingrannes, Jargeau, Ouvrouer-les-Champs, Saint-Denis-de-l’Hôtel, Saint-Martin-d’Abbat, Sandillon, Seichebrières, Sigloy, Sully-la-Chapelle, Sury-aux-Bois, Tigy, Vienne-en-Val, Vitry-aux-Loges (Communauté de communes des Loges)
Bonnée, Bray-saint-Aignan, Cerdon, Dampierre-en-Burly, Germigny-des-Prés, Guilly, Isdes, Les Bordes, Lion-en-Sullias, Neuvy-en-Sullias, Ouzouer-sur-Loire, Saint-Aignan-le-Jaillard, Saint-Benoît-sur-Loire, Saint-Florent-le-Jeune, Saint-Père-sur-Loire, Sully-sur-Loire, Vannes-sur-Cosson, Viglain, Villemurlin (Communauté de communes du Val de Sully)
Objectifs poursuivis
La mobilité porte un double enjeu. Elle est à la fois une forte préoccupation pour les habitants des zones rurales et péri-urbaines mais elle a aussi une dimension environnementale forte. Le dispositif Rézo Pouce va dans le sens de ces deux enjeux en proposant des solutions de mobilité aux habitants du territoire tout en diminuant les émissions de gaz à effet de serre.  
En 2017, le PETR Forêt d’Orléans-Loire-Sologne a élaboré (avec le PETR Pays Loire Beauce, la communauté de communes des Portes de Sologne et Orléans Métropole) une étude mobilité sur les déplacements qui a mis en évidence la problématique des déplacements des habitants du PETR vers la Métropole mais aussi les déplacements internes au PETR, notamment concernant les trajets domicile-travail. 
De plus, une des fiches actions du Contrat local de santé des Territoires ruraux de l’Orléanais, signé en 2018, porte sur la mobilité des personnes âgées et isolées. 
Aussi, le PETR s’est lancé fin 2019 dans l’élaboration d’un Plan climat-air-énergie territorial qui traite notamment des questions de mobilités et de réduction des gaz à effet de serre. 
Le déploiement de Rézo Pouce, Rézo Pro et Rézo Seniors sur le territoire s’inscrit donc dans la logique de ces démarches engagées au PETR. 
La mise en place de Rézo Pouce a pour objectif de :
-Proposer une solution de mobilité en complétant et valorisant les transports existants
-Créer du lien social
-Structurer, organiser et sécuriser l’autostop
-Diminuer l’usage de la voiture individuelle
-Désenclaver les territoires ruraux et désengorger des territoires péri-urbains

Le PETR bénéficie de l’appui de ses communautés de communes qui recherchent des solutions de mobilité pour leurs habitants, en plus des actions qu’ils ont déjà mises en place.
Date de début du projet
Septembre 2020

