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Associer les citoyens dans les actions liées à la biodiversité est un enjeu majeur pour réussir la sensibilisation au bien-fondé de la protection des espèces et des habitats naturels qui nous entourent.
La Région est partie prenante de la CREEDD[footnoteRef:1] qui intervient auprès des scolaires sur les questions de durabilité. En 2020, elle suivra particulièrement le déploiement des aires terrestres éducatives (ATE) dans les écoles.  [1:  CREEDD : convention régionale pour une éducation à l’environnement en faveur du développement durable] 

 Au-delà des scolaires, l’outil ORE (obligations réelles environnementales) pourra être mobilisé par les citoyens pour protéger des sites. 
Par ailleurs la redéfinition des différents défis citoyens (qui consistent à accompagner aux changements de pratiques sur les thèmes énergie, déchets, biodiversité, alimentation) est en cours, avec pour objectif d’associer de nouveaux défis (biodiversité, déchets…) sous un chapeau commun de Défis de la Transition. L’accessibilité de ces défis à l’ensemble de la population en fait des outils importants de l’appropriation des enjeux.
Un défi biodiversité sera proposé dès fin 2020 dans le cadre des défis de la transition.

