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Le changement climatique a des conséquences importantes en termes de catastrophes naturelles. Les cours d’eau régionaux sont régulièrement impactés par des inondations comme par des épisodes de sécheresse. En 2016, la région était particulièrement touchée en raison d'une crue exceptionnelle du Loing et du Cosson qui a inondé le Château de Chambord. En 2019, les étiages de la Loire, du Cher et de l’lndre ont atteint un niveau historiquement bas. Les difficultés d’approvisionnement en eau potable des territoires en amont des bassins montrent notre vulnérabilité et l’importance des choix à venir. Et la survie des espèces fluviales, qui arrivent en tête des espèces concernées par l’effondrement de la biodiversité, doit être une priorité.
La Région soutient le maintien du volet biodiversité et l’insertion d’un volet recherche sur les conséquences du changement climatique dans le Plan Loire V. 
La Région soutient les solutions fondées sur la nature, qu’il s’agisse de projets de recherche dans le cadre de son Appel à Projets d’intérêt régional sur la Recherche ou qu’il s’agisse d’initiatives dans le cadre du dispositif A vos ID.

