[bookmark: _GoBack]Lettre d’engagementA défaut d’Accord de consortium ou de structure constituée réunissant l’ensemble des partenaires au projet, les partenariats seront formalisés par la production de lettres d’engagement, signées par chacun des Partenaires, au moment du dépôt du dossier de candidature, indiquant les conditions précises et le degré d’implication des partenaires.

Le présent modèle est fourni à titre d’illustration et pourra être adapté à chaque projet et forme de partenariat.

Intitulé du projet : 
Nom et statut du partenaire :
Je soussigné.e, : 
en qualité de représentant légal[footnoteRef:2] de : [2:  Si délégation, joindre la délégation de signature] 

ayant pouvoir de contracter et de l'engager juridiquement, m’engage à participer au projet susmentionné déposé en réponse à l’appel à manifestation d’intérêt COP régionale 2021.
A ce titre, je déclare :
· avoir pris connaissance de l'ensemble du dossier de soumission du présent projet (dossier de candidature), et souscrire aux obligations qui en découlent ;
· reconnaître et donner mandat à … comme chef de file de la candidature ;
· m'engager à mettre en œuvre tous les moyens nécessaires à la réalisation du projet dans les conditions prévues par l’ensemble des pièces du présent dossier de candidature tel que porté par le Porteur de projet ; 
· m’engager à concrétiser cet engagement et à le faire figurer dans un Accord de consortium, au moment du dépôt des dossiers ou dans les 6 mois après le conventionnement si la candidature est retenue. 
· m’engager à participer et/ou contribuer à toutes les actions de communication et de valorisation des résultats du projet qui pourraient être mises en place par la Région ou l’ADEME pour enrichir l’expérience régionale (réunions techniques, journée annuelle de valorisation, évènements COP, collectifs de projets lauréats, etc.) 
Par ailleurs, en tant que partenaire du projet, mon organisation entend assumer les tâches et rôles suivants, tels qu’ils sont définis dans le projet : 
Description du rôle du partenaire dans le cadre de la réalisation du projet (rôle dans la gouvernance, moyens techniques humains et/ou financiers consacrés à la réalisation du projet, etc.)



Je certifie l’exactitude des renseignements indiqués dans le présent dossier.
J’atteste sur l’honneur la régularité de la situation fiscale et sociale de l’organisme que je représente.


Pour :  (l’organisme partenaire), 
Date de signature : 



Nom :
Signature / Cachet du partenaire

